

ФОРМАЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К КРИТИКЕ

Шесть месяцев назад пленум Удмуртского обкома комсомола вскрыл крупные недостатки в работе бюро по руководству комсомольскими организациями республики. Бюро и отделы обкома формально подходили к решению насущных вопросов коммунистического воспитания молодежи. Бюро ограничивалось поверхностными решениями. Серьезной организаторской работы за этими решениями не следовало.

Что же изменилось за минувшее полугодие в стиле работы бюро и отделов обкома? Почти ничего. Обком не отрепился от формализма в руководстве райкомами, горкома и первичными организациями. Поэтому обком то и дело регистрирует провал за провалом.

Дебесский райком шесть месяцев не обсуждал вопросов, связанных с жизнью комсомольских организаций. Бюро лишь рассматривало заявления и утверждало финапсовые документы. Другие вопросы секретарь райкома тов. Шибанов решал единолично, ни с кем не советуясь. Райком оторвался от актива, от молодежи. Спрашивается: что мешало обкому во-время поправить райком, помочь ему? Прежде всего неосведомленность о действительном положении дел на местах.

Обычно работники обкома выезжают в районы для выполнения отдельных частных заданий. Много времени отнимает у них составление докладных, справок. Поверхностный подход к делу — вот причина досадных неожиданностей, с которыми приходится сталкиваться бюро обкома.

Недавно в обком пришло письмо от группы комсомольцев Тыловского района. Там сообщалось о возмутительных фактах очковтирательства. Целый год в отчетах райкома приводились вымышленные цифры. Проверка подтвердила этот сигнал. Выяснилось также, что секретарь райкома тов. Гречухина зазналась, игнорировала критику, плохо вела себя в быту. Этого могло и не случиться, если бы обком своевременно поправил бюро Тыловского райкома, его секретаря. За

последние полгода в райкоме были секретарь обкома тов. Подрагашникова, инструктор тов. Колузаев и другие работники. Почему они не замечали крупных недочетов, очковтирательства?

Обком, как правило, начинает интересоваться райкомом лишь тогда, когда нарушаются явные срывы, провалы. А ведь от этой негодной практики и предостерегал пленум секретарей и членов бюро обкома. Критика не была учтена. И вот результат: в последние месяцы минувшего года за аморальные поступки были сняты восемь комсомольских работников.

На пленуме указывалось, что организация и проверка исполнения принятых решений — одна из самых слабых сторон в деятельности бюро и отделов Удмуртского обкома комсомола. Однако обком попрежнему плохо контролирует выполнение своих решений.

В конце сентября бюро обсудило отчет комсомольской организации завода имени Ленина. Выяснилось, что работа там запущена. Обком обязал первичную комсомольскую организацию и Азинский райком Ижевска исправить положение. Прошло много времени, а положение в комсомольской организации завода имени Ленина не улучшилось, а даже ухудшилось. Если раньше, например, в комсомол вступало ежемесячно по пять-шесть молодых рабочих, то за ноябрь-декабрь принято всего двое. Обком ничего не сделал, чтобы претворить свое решение в жизнь.

Такая же судьба постигла решение бюро обкома о работе комсомольской организации колхоза «Идеал». Там вскрыты серьезные недочеты и ошибки. Прошло восемь месяцев, но ни бюро, ни отдел комсомольских органов не заинтересовались, как устраняются вскрытые недостатки. А дела в колхозной организации идут попрежнему плохо. Доклады и доклады в бригадах читаются все так же редко и бессистемно, политическим просвещением охвачена только половина молодых колхозников.

В начале декабря обком принял постановление об инициативе физкультурников

Кезской и Чепецкой школ, начавших соревнование за лучшее проведение зимнего спортивного сезона. Обком обязал райкомы и горкомы поддержать ценный спорт. Однако после этого ничего не было сделано. Обком комсомола даже не знает, где откликнулись на этот почин, с какими трудностями встретились молодые спортсмены. Чепецкие и кезские физкультурники обещали уделить много внимания конькобежному спорту. По их катки сейчас заметены снегом. А обком одобрил инициативу и успокоился.

Серьезных выводов из критики и решений пленума не сделав также отдел пропаганды и агитации. На пленуме указывалось, что отдел мало интересуется творческой молодежью, плохо руководит ее воспитанием. Следовало ожидать, что отдел исправит недочеты. Но обком попрежнему далек от нужд и запросов молодых актеров, художников, литераторов.

В Удмуртском драматическом театре много молодежи. Выпускники театрального института нуждаются в серьезной творческой помощи, однако никакой учебы в театре не ведется. Недавно коллектив театра завершил работу над пьесой Попова «Семья». Молодые актеры ждали советов, критики. Но ничего этого не последовало. Характерно, что на просмотр спектакля никто из комсомольских работников даже не пришел. А ведь театр находится в одном здании с обкомом!

Перед областной комсомольской организацией стоят большие задачи. Она должна серьезно улучшить воспитательную работу среди молодежи, умело направлять растущую активность юных патриотов на решение задач хозяйственного и культурного строительства. Чтобы справиться с этим, нужно улучшить организаторскую работу обкома, каждое решение подкреплять практическими делами. Надо покончить с формальным отношением к критике и по-настоящему взяться за устранение недостатков.

В. МОРОЗОВА

ИЖЕВСК. (Наш корр.).